

# 出席市政协六届三次会议的委员 昨日向大会报到

本报讯 (记者孙敏 李思静 唐健扬) 市政协六届三次会议将于2月14日上午开幕。13日上午,记者在桂林漓江大瀑布饭店的委员报到处看到,出席大会的政协委员陆续抵达。在工作人员的有序指引下,委员们领取会议材料,了解会议议程安排。在接下来的几天时间里,来自全市社会各界的政协委员将肩负全市人民的期望与重托,积极履行职责,积极参政议政、建言献策。

2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是落实“五个更大”重要要求、全面建设新时代壮美广西的起步之年,是打造世界级旅游城市的重要一年。奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章,离不开全市广

大政协委员的智慧力量,委员们深感责任和使命重大。在报到处,委员们相互交流着深入调研的所思所想,分享一年来履职的心得,为进一步完善今年各自带来的提案展开了热烈讨论。这些提案涉及文旅发展、工业振兴、环保、交通、科教文卫等各领域,与人民群众的生产生活、经济社会发展息息相关。

委员高欣此次参会十分关注乡村振兴以及爱心帮扶工作。她建议进一步完善政策,鼓励更多企业充分发挥扎根桂林发展的优势,参与到乡村振兴工作中来,在就业帮扶、爱心助学等事业中发挥好企业的力量。

“打造桂林世界级旅游城市,需要各行各业的支持和

参与。”委员张少青认为,作为旅游城市,机场、车站等窗口行业的打造十分重要。他希望通过两会的平台,呼吁在政策、财政等方面给予更多的支持,打造好桂林世界级旅游城市的窗口。

一年之计在于春。委员们表示,将聚焦“国之大者”,专注民之关切,围绕中心服务大局,心往一处想,劲往一处使,以高度的责任心、强烈的使命感和勇毅笃行的精神状态,忠实履职建言、汇聚民智民意,扎实完成此次大会各项议程,集众智、谋良策、开新局,为打造世界级旅游城市、奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章贡献政协力量。

## 凝聚智慧力量 共谱奋进新篇

——热烈祝贺市政协六届三次会议开幕

桂林日报 社论

肩负着时代赋予的使命,今天,全市各界政协委员相聚一堂,出席市政协六届三次会议,为桂林打造世界级旅游城市、奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章建真言谋良策出实招。我们对大会的召开表示热烈的祝贺!

2022年,是党的二十大召开之年,也是桂林打造世界级旅游城市的关键之年。在市委的坚强领导下,市政协坚持“党委想什么,政协就议什么;政府做什么,政协就帮什么”,围绕桂林打造世界级旅游城市的目标任务,履职尽责,担当作为。《关于支持广西桂林打造世界级旅游城市的提案》跻身全国政协重点提案,成为全国政协十三届五次会议唯一一件涉及单个地级市的重点提案,由国家发展改革委及交通运输部、水利部、文化和旅游部、国家移民局、中国民航局6个国家部委作为主办、会办单位,全国政协

提案委督办。这充分体现了全国政协认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,对支持广西桂林打造世界级旅游城市的提案建议高度重视,也是全市政协系统围绕中心服务大局的新突破。

时间记录前进刻度,年轮写下追梦华章。回望过去的一年,市政协带领各级政协组织、广大委员加强思想政治引领,凝聚共识展现新作为;发挥专门协商机构作用,建言资政取得新成效;开展委员专项行动,围绕中心彰显新担当;加强政协自身建设,履职质效实现新提升。全市各级政协组织和广大政协委员用实际行动和履职成效交出了合格答卷,展现了社会主义协商民主的独特优势和生机活力。

2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是落实“五个更大”重要要求、全面建设新时代壮美广西的起步之年,是打造世界级旅游城市的重要一年。站在新的起点,奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章,

离不开全市各级政协组织和广大政协委员的智慧力量。新的一年,全市政协系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要要求,深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对桂林的重要指示精神,按照市委六届五次全会暨经济工作会议的部署,坚持以打造世界级旅游城市为统揽,做好建言资政和凝聚共识工作,以高水平履职服务高质量发展,为新时代桂林现代化建设开好局起好步贡献政协的智慧和力量。

力量生于团结,幸福源自奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在中共桂林市委坚强领导下,同心同德、实干笃行,为打造世界级旅游城市,奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章贡献政协力量。

预祝大会圆满成功!

建言献策

## 提升城市品位 将象鼻山打造成桂林“城市会客厅”

提案单位:致公党桂林市委

提案名称:《关于将象鼻山打造成桂林“城市会客厅”的建议》

提案内容:

象鼻山位于桂林老城区中心地段,交通便利,依漓江构成“象山水月”美景,是“两江四湖”游览的必经线路,区位优势明显、知名度高、景区开发情况较好,具备打造成桂林“城市会客厅”的条件。

为此建议,打破原有公园经营模式,引进城市客群,打造桂林的城市会客厅、文化娱乐旅游综合体、城市的文旅地标;加强周边基础设施建设,进一步扩大周边可用面积和配套交通设施,修建大型停车场,布局更便捷的公共交通路网,打造空中(缆车、索道)、水上(游艇、竹筏)、路面(步道)多位一体的立体游览模式;多元化布局象鼻山周边产业,打造特色街区,不断提升象鼻山的品牌效应,提升桂林市城市品位,丰富文化内涵。

提案追踪:

象鼻山景区于2022年1月31日开始全面免费开放,并在经营整合、产品服务、新项目赋能等方面创新提升并带动景区环境整治、生态建设、文

化赋能和旅游消费市场的开发,形成高质量、高效益发展态势。

目前,象鼻山景区拟对道路桥梁、供水供电、大门凉亭、夜景灯光、旅游厕所、停车场、标识导视、智慧管理等方面进行进一步提升,完善智能化服务功能,全面提升景区管理效能,实现景区智慧化转型升级。同时,景区加快临江区域项目建设,积极构建大景区立体产品矩阵,多元化布局景区及周边产业。

与此同时,象山区积极策划打造象山·山水公园城市核心消费圈,在景区实施停车场改造工程,打造街区小品,利用水路交通工具,组织开展以水上民俗、象鼻山为主题的各项节庆活动及演艺项目,挖掘象鼻山景区文化价值,打造创作与“象鼻山文化”有关的文创产品,积极做好自然景观与人文景观的有机融合。

桂林市文化广电和旅游局也指导象鼻山景区联合周边的旅游品牌打造吃住行游购娱立体消费内容,增强景区与城区其他知名景点之间的主题联动,以“城市名片”的方式打造旅游消费圈,为打造世界级旅游城市增光添彩。

记者谭熙

## 大力推行新能源汽车租赁

提案人:市政协委员吴殷丹

提案名称:《关于在我市大力推行新能源汽车租赁的建议》

提案内容:

建议加大新能源汽车推广的扶持力度,市工信、市发改部门制定出台相关的激励政策,引入国内知名新能源汽车品牌落户桂林,并对在桂林市推广新能源汽车的企业,建议适当给予一定补贴。

建议鼓励公共机构、国有企业开展新能源汽车长期租赁。针对部分缺乏资金、购车指标受限的县区或企事业单位以及部分有租车需求的市民、游客,由市公车管理部门制定出台新能源汽车租赁办法,采取长租或短租相结合的办法推广新能源汽车。

建议交警、城管部门加大新能源汽车停靠点设置力度,工信部门加大新能源汽车充电桩等基础设施的建设力度,逐步在老城区拥堵地段设置新能源汽车专用通行通道,鼓励广大市民购买或租用新能源汽车出行。

提案追踪:

近年来,市委、市政府对新能源汽车产业发展和推广应用高度重视,先后印发实施多个相关文件开展工作,并由各相关单位组建市新能源汽车推广应用联席会议领导小组,设立市新能源汽车推广应用联席会议办公室。

桂林市机关事务管理局结合相关活动大力宣传推广新能源汽车,有效引导机关及社会公众逐步了解和认同新能源汽车绿色、环保、节能等优质特性,充分发挥了示范引领作用,并起草了《桂林市公共机构新能源汽车租赁管理办法(试行)》,正按照规范性文件制定程序上报审批。

目前,全市新能源汽车推广应用阶段性效果明显,车、桩、位快速增长,并已形成大桂林区域充电网络覆盖。在路权管理方面,市公安局交警支队先后出台政策扩大新能源汽车通行范围、全面开放微型新能源货车通行限制等鼓励新能源汽车使用政策。

在加快我市新能源汽车相关产业发展上,市工业和信息化局为推广新能源汽车租赁也开展了以下工作:逐步完善产业链,推动汽车产业发展;企业加大技术创新力度,开发新型抢占市场;以重大项目为抓手,推进汽车产业发展;开展新能源汽车推广应用攻坚行动;鼓励桂客发展、大宇等企业发展新能源汽车租赁等业务。

随着工作进一步推进,我市新能源汽车充电网络将更完备、新能源停车环境将更加优越,将为新能源汽车租赁营造良好的使用环境。

记者谭熙